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2021 年高压电工练习题和答案（Part6） 

共 2 种题型，共 60 题 

一、单选题(共 30 题) 

1.隔离开关按安装地点分类可分为()和户外式。 

A：户内式 

B：山地式 

C：平原式 

【答案】：A 

【解析】：（1）按绝缘支柱的数目可分为单柱、双柱、三柱式和 V 型。 

（2）按极数可分为单极、三极式。 （3）按隔离开关的运行方式可

分为水平旋转、垂直旋转、摆动、插入式。 （4）按操动机构可分为

手动、电动、气动、液压式。 （5）按使用地点可分为户内、户外式。

其中：户内式有单极和三极式，其可动触头装设得与支持绝缘的轴垂

直，并且大多为线接触。户内式一般用于 6～35kV，采用手动操作机

构，轻型的采用杠杆式手动机构，重型的（额定电流在 3000A 及以上）

采用蜗轮式手动机构。户外式由于工作条件恶劣，绝缘和机械强度要

求高，有单柱、双柱、三柱式和 V型。V 型一般用于 35～110kV，采

用手动操作机构；单柱、双柱、三柱或单极式一般用于 220kV 及以上，

采用手动或电动操作机构。 

2.架空电力线路的导线一般都采用()。 

A：钢绞线 
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B：多股裸导线 

C：绝缘钢绞线 

【答案】：B 

【解析】：指高压线路。架空线路一般都采用多股绞线而很少采用单

股绞线.是因为多股纹线具有以下优点:(1)功当截面较大时，若单股

绞线由于制造工艺或外力而造成缺陷，不能保证其机械强度，而多股

绞线在同一处都出现缺陷的几率很小。所以，相对来说多股绞线的机

械强度较高。(2)当截面较大时.多股绞线较单股绞线柔性高所以其制

造、安装和存放都较容易。(3)当导线受风力作用而产生振动时单股

纹线容易折断，多股绞线则不易折断。因此架空线路一般都呆用多股

绞线。 

3.2000kW 及以上大容量的高压电机,普遍采用()代替电流速断保护。 

A：过负荷保护 

B：纵差动保护 

C：低电压保护 

【答案】：B 

【解析】：高压电动机一般应装设什么保护? 1）电流速断保护－－电

动机定子绕组相间短路的保护，一般用于 2000kW 以下的电动机，动

作于跳闸． 2）纵联差动保护－－对于 2000kW 及以上的电动机，或

2000kW 以下电动机的电流速断保护的灵敏度满足不了要求时，采用

差动保护来对电动机内部及引出线相间短路进行保护，动作于跳

闸． 3）过负载保护－－预防电动机所拖动的生产机械过负荷而引起
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的过电流，动作于信号或带一定时限动作于跳闸. 4）单相接地保护

－－在小接地电流系统中，当接地电流大于 5A 时，为预防电流电动

机定子绕组单相接地故障的危害，必须装设单相接地保护，接地电流

值为5A～10A时，动作于信号；接地电流大于10A时，动作于跳闸． 5）

低电压保护－－防止电压降低或中断电动机自启动的保护，动作于跳

闸，可根据需要装设。 

4.我国规定的交流安全电压为()。 

A：220V、42V、36V、12V 

B：42V、36V、12V、6V 

C：380V、42V、36V、12V 

【答案】：B 

【解析】：我国将安全电压额定值(工频有效值)的等级规定为：42V、

36V、 24V、12V 和 6V。 具体选用时，应根据使用环境、人员和使用

方式等因素确定： （1）特别危险环境中使用的手持电动工具应采用

42V 安全电压。 （2）有电击危险环境中使用的手持照明灯和局部照

明灯应采用 36V 或 24V 安全电压。 （3）金属容器内、特别潮湿处等

特别危险环境中使用的手持照明灯应采用 12V 安全电压。 （4）水下

作业等场所应采用 6V 安全电压。当电气设备采用 24V以上安全电压

时，必须采取防护直接接触电击的措施。 

5.对单相接地电流大于()时的电动机,保护装置动作于跳闸。 

A：10A 

B：5A 
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C：15A 

【答案】：A 

【解析】：对单相接地电流大于 10A 时的电动机，保护装置动作于跳

闸。对单相接地故障，当接地电流大于 5A时，应装设有选择性的单

相接地保护；当接地电流小于 5A 时，可装设接地检测装置；单相接

地电流为 10A 及以上时，保护装置动作于跳闸；单相接地电流为 10A

以下时，保护装置可动作于跳闸或信号。 

6.用数字万用表的直流电压档测量直流电压时极性接反,则()。 

A：测出的电压值需取反才是真正电压值 

B：可以直接测量出电压值 

C：有可能损坏万用表 

【答案】：A 

【解析】：数字万 用表测量直流电压时，若表笔接反，对 仪表无任

何影响。 数字万用表是利用 A/D 转换器将输入的电压信号转换为数

字信号进而在显示器中显示数值。A/D 转换器本身可以输入负电压。 

当数字万用表表笔接反时，只是使进入 A/D 转换器的电压信号极性变

反而言，此时只会在显示器会显示一个负号，表示被测量点实际电位

低于参考点（黑表笔所接点）而已。所以 测出的电压值需取反才是

真正电压值。 

7.杆塔基础的拉盘作用是()。 

A：锚固拉线 

B：以防电杆塌陷 
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C：以防电杆下沉 

【答案】：A 

8.在某一个时段内,电压急剧变化而偏离额定值的现象,称为()。 

A：电压波动 

B：电压闪避 

C：电压偏移 

【答案】：A 

【解析】：电压在某一段时间内急剧变化而偏离额定值的现象，称为

电压波动。周期性电压急剧变化引起电源光通量急剧波动而造成人的

视觉感官不舒适的现象，称为闪变。电压波形畸变是由于电力系统中

存在大量的非线性供用电设备，使得电压波形偏离正弦波而造成的。

" 

9.()是以平面布置图为基础,以原理图为依据而绘制成的接线图,是

一种指导屏柜上配线工作的图纸。 

A：安装接线图 

B：屏面布置图 

C：归总式原理图 

【答案】：A 

【解析】：安装接线图。也叫安装图，是电气原理图的具体实现的表

现形式，可直接用于施工安装配线。特点：图中只表示电气元件的安

装地点和实际尺寸、位置和配线方式等，但不能直观地的表示出电路

的原理和电气元件间的控制关系。安装接线图是以屏面布置图为基础，
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以原理图为依据而绘制成的接线图，是一种指导屏柜上配线工作的图

纸。 

10.交流高压真空接触器适用于交流系统中()的场合。 

A：操作机率很低 

B：不需要频繁操作 

C：需要频繁操作 

【答案】：C 

【解析】：交流高压真空接触器适用于交流系统中需要频繁操作的场

合。 

11.()的作用是将悬式绝缘子组装成串,并将一串或数串绝缘子连接

起来悬挂在横担上。 

A：支持金具 

B：连接金具 

C：接续金具 

【答案】：B 

【解析】：连将绝缘子、悬垂线夹、耐张线夹及保护金具等连接组合

成悬垂或耐张串组的金具，称为连接金具。连接金具的作用是将悬式

绝缘子组装成串，并将一串或数串绝缘子连接起来悬挂在横担上。 

12.并列运行时,如果其中一台变压器发生故障从电网中切除时,其余

变压器()。 

A：仍能继续供电 

B：必须停止运行 
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C：肯定也发生故障 

【答案】：A 

13.绝缘安全用具分为()。 

A：一般防护安全用具和接地装置 

B：基本安全用具和辅助安全用具 

C：辅助安全用具和接地装置 

【答案】：B 

【解析】：电气绝缘安全用具分为基本安全用具和辅助安全用具。基

本安全用具是那些能长期承受工作电压，且在过电压时能保证人员安

全的工具。如绝缘杆、绝缘夹钳、验电器等。辅助安全用具是用来加

强基本安全用具绝缘强度的工具。如绝缘手套、绝缘靴、绝缘垫等。 

14.下列()表示电流继电器。 

A：KT 

B：KS 

C：KA 

【答案】：C 

【解析】：新电气图形符号表示：继电器(统称)，单字母表示：K细

分时应用双字母表示。电压继电器：KV，电流继电器：KA，时间继电

器：KT，频率继电器：KF，压力继电器：KP，控制继电器：KC，信号

继电器：KS，接地继电器：KE 

15.为了提高供电可靠性、经济性,合理利用动力资源,充分发挥水力

发电厂作用,以及减少总装机容量和备用容量,现在都是将各种类型
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的发电厂、变电所通过()连接成一个系统。 

A：输配电线路 

B：用电线路 

C：发电线路 

【答案】：A 

【解析】：按线路的用途来区分，电力线路主要分为配电线路和输电

线路二种；配电线路是直接供电到用户的线路，电压较低，一般是指

10KV 高压线路和 2200V 低压线路；输电线路是指连接二个公共变电

站之间的线路，电压较高，一般是指 35KV 及以上电压等级的线路。 现

在都是将各种类型的发电厂、变电所通过输配电线路连接成一个系统。 

16.断路器的工作状态(断开或闭合)是由()控制的。 

A：工作电压 

B：操动机构 

C：负荷电流 

【答案】：B 

17.10m 电杆埋设深度宜()。 

A：1.7m 

B：1.5m 

C：1.9m 

【答案】：A 

【解析】：10kV 线路一般用 12m 水泥杆。电杆的埋设深度，应根据电

杆的材料、高度、土壤情况而定，但不应小于杆长的 1/6，使电杆在
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正常情况应能承受风、冰等荷载而稳定不致倒杆。为使电杆在运行中

有足够的抗倾覆裕度，对电杆的稳定安全系数有如下规定：直线杆不

应小于 1.5??\?                      ；耐张杆不应小

于??\?                      1.8，转角、终端杆不应小于 2.0。电

杆埋深一般值见表。电杆埋深杆长/埋深

8.0??\?                      

/1.5??\?                      ??\?                      

9.0??\?                      

/1.6??\?                      ??\?                      

10.0??\?                      

/1.7??\?                      ??\?                      

11.0??\?                      

/1.8??\?                      ??\?                      

12.0??\?                      

/1.9??\?                      ??\?                      

13.0??\?                      

/2.0??\?                      ??\?                      

15.0??\?                      /2.3 

18.管型避雷器由()三部分组成。 

A：产气管、内部电极和外部间隙 

B：产气管、内部电极和外部电极 

C：产气管、内部间隙和外部电极 
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D：产气管、内部间隙和外部间隙 

【答案】：D 

【解析】：排气式避雷器通称管型避雷器，由产气管、内部间隙和外

部间隙三部分组成内部间隙装在产气管内，一个电极为棒形，另一个

电极为环形。当线路上遭到雷击或感应雷时，过电压使排气式避雷器

的外部间隙和内部间隙被击穿，强大的雷电流通过接地装置入地。 

19.变压器的额定电流等于绕组的额定容量除以该绕组的额定电压及

相应的相系数()。 

A：单相和三相均为√3 

B：单相和三相均为 1 

C：三相为 1,单相为√3 

【答案】：A 

【解析】：变压器额定电流计算：I=S÷(V×√3)=S÷1.7321V，S：变

压器的视在功率，单位是 KVA，V：变压器额定电压，单位是 KV。变

压器的额定电流等于绕组的额定容量除以该绕组的额定电压及相应

的相系数单相和三相均为√3（1.7321）。 

20.当电缆导体温度等于电缆最高长期工作温度,而电缆中的发热与

散热达到平衡时的负载电流称为()。 

A：电缆长期允许载流量 

B：短时间允许载流量 

C：短路允许载流量 

【答案】：A 
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【解析】：当电缆导体温度等于电缆最高长期工作温度，而电缆中的

发热与散热达到平衡时的负载电流称为电缆长期允许载流量。电缆载

流量是指一条电缆线路在输送电能时所通过的电流量，在热稳定条件

下，当电缆导体达到长期允许工作温度时的电缆载流量称为电缆长期

允许载流量。 

21.高压熔断器熔体中间焊有小锡(铅)球,利用()降低熔丝熔点。 

A：热聚集 

B：热扩散 

C：“冶金效应” 

【答案】：C 

【解析】：高熔点材料在小而持续时间长的过负荷时,熔体不易熔断,

结果使熔断器损坏。为此,在铜或银熔体的表面焊上小锡球或小铅球,

当熔体发热到锡或铅的熔点时,锡或铅的小球先熔化,而渗入铜或银

的内部,形成合金,电阻增大,发热加剧,同时熔点降低,首先在焊有小

锡球或小铅球处熔断,形成电弧,从而使熔体沿全长熔化。这种方法称

为“冶金效应”法,亦称金属熔剂法。 

22.高压熔断器可用于()等设备的保护。 

A：断路器 

B：发电机 

C：电压互感器 

【答案】：C 

【解析】：高压熔断器的特点是：结构简单、间隔便宜、维护方便、
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体积小巧、使用可靠。 它可以作为配电线路、电力变压器、电压互

感器、电力电容器的过载和短路保护。 

23.在()中,各继电器的线圈和触点分开,分别画在它们各自所属的回

路中,并且属于同一个继电器或元件的所有部件都注明同样的符号。 

A：展开图 

B：原理图 

C：安装图 

【答案】：A 

【解析】：所谓”展开图“，就是将制件的表面按一定顺序而连续地

摊平在一个平面上所得到的图样。这在展开图中，各继电器的线圈和

触点分开，分别画在它们各自所属的回路中，并且属于同一个继电器

或元件的所有部件都注明同样的符号。 

24.电流对人体的伤害可以分为()两种类型。 

A：电伤、电击 

B：触电、电击 

C：电伤、电烙印 

【答案】：A 

25.轻瓦斯动作后,()。 

A：跳开变压器高压侧断路器 

B：只发信号,不跳开关 

C：跳开变压器低压侧断路器 

【答案】：B 
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